
Μια πόλη στον ουρανό

Η θέα, κόβει την ανάσα. Το φυσικό τοπίο, εκπληκτικό. Το μυστήριο, αρκετό μια και
κανείς γεωλόγος δεν έχει εξηγήσει πως βρέθηκαν εκεί οι... Μετέωροι βράχοι που
στην κορυφή τους δεσπόζουν τα απίστευτης ομορφιάς μοναστήρια.
Το ότι η Unesco, θεωρεί τα Μετέωρα μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς με ονομασία «μια
πόλη στον ουρανό»,
πρέπει να βάλει σε σκέψεις όσους δεν έχουν επισκεφτεί ακόμη αυτό το σύμπλεγμα
τεράστιων, γυμνών, σκοτεινόχρωμων βράχων που... κρέμονται από τον ουρανό!
 
Η διαδρομή είναι πανεύκολη αφού ο δρόμος είναι καλός, οπότε κάθε τύπου αυτοκίνητο
μπορεί να πάει εκεί άνετα. Με κανονική οδήγηση σε 3,5 ώρες από Αθήνα και σε 3 από
Θεσ/κη, οποιοσδήποτε μπορεί να βρεθεί στα Μετέωρα, τα οποία βρίσκονται στο κέντρο της
Ελλάδας.
Το τοπίο προκαλεί δέος και θαυμασμό σε κάθε ταξιδιώτη της υφηλίου και τα φλας των
φωτογραφικών μηχανών αναβοσβήνουν όπως τα φλας των αυτοκινήτων στις
διασταυρώσεις. Από τα 24 μοναστήρια που υπήρχαν κάποτε, λειτουργούν τα 6. Αξίζει όμως
τον κόπο να δει κάποιος την θέα κι από τα 6, αφού όλα τους είναι χτισμένα στις κορυφές
των βράχων.
Μέχρι τις αρχές του 20ου αιώνα, η πρόσβαση, η επικοινωνία και ο ανεφοδιασμός γίνονταν
με ανεμόσκαλες, σκοινιά, τροχαλίες και καλάθια! Για τον λόγο αυτό, στη διάρκεια της
Τουρκοκρατίας τα Μετέωρα ήταν ένα ιδανικό καταφύγιο και διέσωσαν μνημεία του
πολιτισμού και έργα της μεταβυζαντινής τέχνης.
Η δημιουργία του γεωλογικού τοπίου δεν έχει ακόμη - ξεκάθαρα - ερμηνευθεί από τους
γεωλόγους. Ενδιαφέρον είναι πως ούτε η Ελληνική Μυθολογία, ούτε οι αρχαίοι Έλληνες,
ούτε ξένος ιστορικός έχει αναφερθεί ποτέ στα Μετέωρα. Η επικρατέστερη θεωρία είναι
ενός Γερμανού γεωλόγου, του Φίλιπσον, ο οποίος είπε πως η δημιουργία αυτών των
τεράστιων ογκολίθων οφείλεται σε ένα δελτοειδή κώνο από ποταμίσιους ογκόλιθους και
ασβεστολιθικά πετρώματα, που για εκατομμύρια χρόνια χύνονταν σε θαλάσσια έκταση που
κάλυπτε τότε τη Θεσσαλία. Για αυτό και υπήρξαν κοχύλια πάνω στους βράχους για αυτό και
η υφή τους είναι σαν θαλασσινή.
Όσοι πάντως είναι... δύσκολοι επισκέπτες και ζητάνε «κι άλλο, κι άλλο», όπως τα παιδάκια
που θέλουν να παίξουν λίγο ακόμη, καμία ανησυχία. Η Θεσσαλία αλλά και ο νομός Τρικάλων
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που βρίσκονται τα Μετέωρα, είναι γεμάτα με φύση, ελατοδάση, πράσινο, καθαρό οξυγόνο,
λουκάνικα πρασάτα (!), ακόμη και χιονοδρομικό κέντρο αν κάποιος πάει χειμώνα... Γενικά,
ένα μέρος γεμάτο βουνά, έτοιμα να τα... κατακτήσει και να τα απολαύσει ακόμη και ο πιο
περίεργος ταξιδιώτης.
Η Καλαμπάκα ακριβώς από κάτω (10 λεπτά) διαθέτει καλό φαγητό, πολλά και καλά
ξενοδοχεία, ταβέρνες και διασκέδαση . Επίσης στην Καλαμπάκα βρίσκεται η 
Εκκλησία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου,
του 11ου Αιώνα με τον μαρμάρινο Άμβωνα στο κέντρο του Ναού.
Τα Τρίκαλα (25λεπτά) διασκέδαση, ποτάμι, κάστρο, ζωολογικό κήπο και περιπάτους στα
πλακόστρωτα στενά, το Περτούλι (45λεπτά) χιονοδρομικό κέντρο και
πανέμορφο βουνό και η Ελάτη (55λεπτά)
ολοκληρώνει μια εκδρομή όνειρο, με το κατάφυτο τοπίο της και το παραδοσιακό χωριό με
τα πρασάτα λουκάνικα... Καλό σας ταξίδι.
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